

在线观众累计突破235万人次 创黄梅戏直播在线收看新纪录 “院团+媒体”联合跑出云上戏曲“现象级”

“10万+、50万+、100万+、200万+……”7月23日晚，随着安庆再芬黄梅公馆内一场场好戏登台，8个线上平台《再芬黄梅公馆·看戏》直播间在线人数不断刷新。

在三个小时的直播里，在线观众累计突破235万人次，创下黄梅戏直播在线收看新纪录。这一场由安庆市新闻传媒中心和再芬黄梅艺术剧院联手打造的直播节目，也成为“戏曲+直播”的“现象级”作品，在疫情之下将黄梅戏推向又一个春天。

235万！“云上戏曲”的“现象级”作品

19时，位于菱湖畔的中国黄梅戏发展基地——再芬黄梅公馆内，婉转悠扬的黄梅调响起，《再芬黄梅公馆·看戏》正式开演。在三个小时的演出时间里，传统小戏《夫妻观灯》《戏牡丹》《闹黄府》、黄梅戏《徽州女人》《邓稼先》《鸭儿嫂》经典选段、黄梅戏经典选场“路遇”“十八里相送”“状元府”等一一登场。再芬黄梅艺术剧院老中青三代演员同台献艺，著名黄梅戏表演艺术家韩再芬、梅花奖获得者吴美莲等，你方唱罢我登场，让台下观众大呼过瘾。

与此同时，演出在掌上安庆APP、

微视、抖音、西瓜、哔哩哔哩以及新华云、凤凰网等网络平台同步直播，在线观众累计突破235万人次，打破黄梅戏直播在线收看历史纪录。其中，再芬黄梅官方抖音在线观看人数达151万；新华云网直播在线观看人数达43.7万；掌上安庆APP在线观看人数达21.9万。

直播中，线上刷屏、弹幕、评论此起彼伏，交互感十足。“云上的黄梅，今晚这戏太过瘾了！”“京黄故里，大美安庆！欢迎全国朋友来安庆！”“黄梅戏直播，观看人数已经150w+，还有谁？”“因为疫情，很久没有看到这么好看、专业的黄梅戏演出，这种直播可以多来一点。”……来自全国各地的网友纷纷留言评论。

“疫情之下，院团演出受限，线上直播为我们打开了新的通道。这场直播让我们感受到新媒体的巨大能量，也让我们对新时代戏曲传播有了新的认识。”韩再芬说。

“戏曲+直播”的融合“裂变” “院团+媒体”的联合“破局”

这并不是安庆黄梅戏第一次线上直播。早在2020年春，新冠肺炎疫情暴

发后，作为全国知名戏曲院团，再芬黄梅艺术剧院就在领军人物韩再芬的带领下，努力探索新的传播途径，利用丰富多彩的新媒体手段和形式把戏曲艺术呈现给观众。

这也不是安庆市新闻传媒中心与再芬黄梅艺术剧院的第一次合作。

2021年春节，两家就首次合作推出《再芬黄梅公馆·看戏》直播节目，当年春分、谷雨节气，双方再续前缘。三场直播引发各界关注，在线观看人次超40万。

今年7月起，安庆市新闻传媒中心与再芬黄梅再度联手，专业打造线上剧场——《再芬黄梅公馆·看戏》栏目，创新性地将线下“再芬黄梅公馆”立体多面推向“云端”。同时，这期节目以“宜人宜商、乡音乡情”为核心主题，以“乡音”呼唤“凤还巢”。得知此事，全国政协委员、正威国际集团董事局主席王文银、中国工程院院士、中国建材集团总工程师彭寿、中饮巴比食品股份有限公司董事长、上海巴比馒头创始人刘会平等安庆籍老乡纷纷发来短视频，表达游子对黄梅戏的魂牵梦萦，对家乡的深深眷恋。

在安庆市新闻传媒中心主任朱学云看来，这场直播的成功，是“戏曲+直播”的融合“裂变”，也是“院团+媒体”的联合“破局”，是黄梅戏专业院团的顶级内容生产和地方主流媒体专业传播手段碰撞出的火花。

“‘上云’的背后，优质内容是核心。为了这次直播，我们反复斟酌节目和时长，力争将高水平的演出呈现给广大观众。”韩再芬说。

在此次线上直播前的半个多月里，安庆市新闻传媒中心与再芬黄梅的老中青少四代演员精心策划，宣传预热，共通过掌上安庆APP、安庆新闻频道视频号、再芬黄梅抖音号等陆续推出20个活动宣传推广短视频，共计阅读量与点赞量超过280万。直播过程中，演出阵容青春靓丽，节目内容守正创新，直播矩阵覆盖全网，直播形式专业规范，最终让这场直播被200多万网友点关注。

而这只是开始。

“无论是经典之作迎来流量高峰，还是‘戏曲+媒体’的深度融合带来网络视听赋能，我们都将以‘匠人之心’面对新形势下的文化传播，以‘匠心独运’打造传统媒体的新优势。”朱学云说。

“接下来，我们将继续突破自我，与时代接轨，创造更多优质内容，提升黄梅戏艺术品位，让黄梅戏艺术走得更

高、更远。”韩再芬说。

全媒体记者 江月

吴捍卫督导城区夏夜治安工作时要求 提升人员密集场所巡查质效 为安庆的烟火气装好安全阀

本报讯 根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动方案，7月22日晚，市委常委、政法委书记、公安局局长吴捍卫在城区督导夏夜治安工作。

吴捍卫先后来到迎江区沿江路8号码头、沿江9号码头交警执勤点、大观区华茂1958警务站、七街等地，督导路段临查、警务站夜间勤务安排、社会面治安等工作。

吴捍卫要求，要加强与长航公安联动，始终保持严打高压态势，依法从严从重处罚非法采砂、非法捕捞等违法犯罪行为；要推深

做实群防群治，深化拓展“十户联防”经验，切实让红袖标在宣城“飘起来”；要严格落实宾馆、酒店等场所“双查”要求，扎实做好人员信息实名登记、消防安全隐患排查整治、“两码”查验等工作；警务部门要强化责任担当，加强沟通协作，强化社会面巡逻防控和治安突出问题排查打击整治，全面提升夜市、大排档等人员密集场所周边的巡查质效，为安庆的“烟火气”装好“安全阀”。

（全媒体见习记者 赵恒 通讯员 黄进）

市政协开展提案办理“面对面”活动 真重视真办理 让群众真满意 尹志军出席

本报讯 7月22日，市政协开展提案办理“面对面”暨第二期委员沙龙活动，市政协副主席尹志军出席并讲话。

会上，市数据资源管理局等部门通报了“办不成事”反映窗口设立、技工荒难题破解等提案的办理情况，提办双方围绕“推动政协提案办理、办成、办好”进行座谈交流。

尹志军指出，提案是政协履行职能的重要方式，是党委政府了解民情、集纳民智，实现决策科学化、民主化的重要渠道。他强

调，各承办单位要切实提高政治站位，深化思想认识，自觉把提案办理工作与贯彻落实市委市政府中心工作有机结合，做到“真重视”。要按照“谁牵头、谁负责、谁办理”的原则，加强沟通协商，凝聚办理合力，推动建议落地，做到“真办理”。要健全长效机制，持续跟踪问效，推动提案办理往深里走、往实里走、往群众心里走，做到“真满意”。

活动前，还举行了市政协中共界别活动室和提案委委员工作室揭牌仪式。（通讯员 汪雅燕）

水域救援培训

7月22日，安庆市消防救援支队在菱湖风景区东大湖开展水域救援培训。40余名消防员参加了救援培训，教学内容包括舟艇驾驶、舟艇检查、舟艇下水离岸与靠岸、发动机故障排除、救援舟艇绳索固定、绳索救援技术等。

全媒体见习记者 史淑媛 王芙蓉 摄



克服高温酷暑蚊虫叮咬 昔日渔民巡江护鱼忙

本报讯 挖坑、填土、夯实……7月22日上午，烈日炎炎下，同马大堤大观区海口镇段，余海军和队员们一道，树立起一块块“禁捕区警示牌”。手握铁锹、皮肤黝黑，豆大的汗珠沿着眼角的皱纹流进眼中，来不及擦拭的余海军，眯着眼睛把土铲起、放下。

余海军是大观区渔政协助巡护队队员，也是该区十里铺乡袁江村退捕渔民。为了提升长江流域渔政执法能力，2020年7月，大观区成立渔政协助巡护队，招聘退捕渔民及家庭成员为巡护队员，借此契机，余海军从昔日的“退捕渔民”变身成为今天的“护鱼人”。

长江大观区段与皖河交汇，该区禁捕水域面积6964平方公里、岸线总长度85公里，涉及安庆江豚省级自然保护区、西江江豚迁地保护基地和大口鲇长吻鮠鳊鱼、长江刀鲚两个国家级水产种质资源保护区，点多、线长、面广，禁捕工作压力大。

当天7时许，余海军就和队友们来到了同马大堤。烈日给队员们设下重重“烤”验，从同马大堤到江边约有500米到1公里不等的步行路程，一路上杂草纷乱茂密，蚊虫避之不及。

“作为长江生态保护的一线工作者，我们必须忍受这种环境。”余海军说，实在酷暑难耐，他们就借着沿江防护林的余荫休息一下。

“下雨天比晴天还要辛苦，不仅天气热、路难走，夜晚的蚊虫更是防不胜防。每次还没走到江边，汗水混着雨水就让衣服湿透了，裸露在外的皮肤也被蚊虫咬得奇痒难耐。”余海军的队友余登扣说。

余登扣也是袁江村的退捕渔民。他说，巡护队的日常工作包括长江干流及皖河支流的禁捕禁钓、禁扔垃圾等，对于情节严重的渔事案件，他们协助查处、移送公安机关。协巡队实行24小时全天候巡查，其中白班工作时间为6时到18时，中间只有一个半小时的午餐、休息时间。

工作以来，协巡队员们遭遇过嘲

讽、恐吓，野外不时破皮流血、部分队员还感染过血吸虫，协巡电瓶车也曾被人推入水沟、常走的路上被人撒上了钉子……虽然遇到了不少困难挫折，但队员们依然勇毅前行。

2021年，这支由20名退捕渔民组成的协巡队共参与巡护4026人次，协助查处渔事案件34起，移送公安机关2起，直接劝导群众1814人。自协巡队成立以来，大观区查处的渔事案件中，90%的案件线索由协巡队提供。

烈日下，协巡队员们一边擦拭着脸上的汗水，一边向着下一个禁捕执勤点走去……

（全媒体见习记者 余永生）

战高温保生产 抢抓农时干劲足

高温下的坚守

本报讯 连日来，安庆进入高温“炙烤”模式。在迎江区新洲乡，村民们正抢抓农时，冒着高温在田间除草、追肥、施药，为秋粮丰产丰收打下基础。

“前段时间我们种的西瓜、西瓜柿刚收获，现在我们要把空地除除草，再种上卷心菜或者黄心白菜。”7月18日，在康宁村蔬菜种植基地劳作的村民刘声洋说。

和刘声洋一样，还有几位村民也在蔬菜基地内除草。空阔的农田被阳光笼罩，村民们戴上草帽，穿着长袖，弯着腰挥动着锄头，累了就直起腰板，用搭在肩膀上的毛巾擦擦汗，拿起脚边的水杯喝几口水，跟同伴说笑几句再继续工作。

旁边的农田里种了丝瓜、黄瓜、茄子、玉米等多种蔬菜，丝瓜藤绕着大棚盘旋了一圈又一圈，上面挂满了淡黄色

的花，“再过一阵子丝瓜就可以采摘了。”刘声洋说。

“村民们在基地务工，一天能收入70元，一年下来户均能增收近8000元，所以大家劳动热情比较高涨。”康宁村党总支书记李为旺介绍。

在天然村农业基地，村民们正忙着给茄子施肥，路边停了几辆三轮车，里面运的是大桶装的肥料。卸料、装车、背运，十几名村民紧密合作、有条不紊。“那片茄子前几天才采摘完运出去。”正在装肥料的村民孙桂莲指着一片农田说道。

前几天，茄子采摘季恰好“赶上”高温天气，村民们只能赶在日出前、趁着清晨凉爽进行采摘。“早上四五点，天刚刚亮，村民就起来采摘了，要赶在中午前把茄子装车，再通过轮渡运出去。”天然村党总支书记杨汇丰说，忙不过来的时候村干部们也帮着一起采摘。

“今年，我们扩种了60亩茄子、40亩青刀豆、10亩黄瓜，预计今年村集体可实现增收70万元，实现用工2800余人次、发放务工工资超20万元。”杨汇丰说。

（全媒体见习记者 朱欣雨）

夏季集体性聚餐食品安全检查开展 重点检查农村集体聚餐场所

本报讯 自7月15日起，我市决定结合食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动，开展为期一个半月的夏季集体性聚餐食品安全专项检查，进一步做好夏季集体性聚餐食品安全监管工作，有效防控食品安全事故的发生。

本次专项检查行动以农村集体聚餐场所为重点检查区域，将承办“升学宴”等集体性聚餐的大中型酒店

和农村家宴承办者、组织者列入检查清单，围绕冷食类食品、生食类食品、进口冷链食品、自制饮品、食品添加剂等重点品种，突出员工健康管理、复用餐具清洗消毒、超许可范围经营冷食或生食、超能力接待、未按规定留样等行为开展食品安全专项检查，排查风险隐患，解决突出问题，严防、严管、严控夏季食品安全风险。

（全媒体记者 徐侃 通讯员 王欢）

建设高标准农田 保障粮食安全

本报讯 田成方、渠相连、路相通。7月22日，宿松县佐坝乡环湖村铁尺组1500余亩新建成的高标准农田内，单季稻长势喜人。

“铁尺组是我村整组推进的村民小组，通过集中连片、规模建设，极大提高了机械化作业率。”该村党总支书记汪中华说，得益于高标准农田建设，铁尺组内还增加了5座排灌站、4000米硬化沟渠、2公里路网，基本实现了旱涝保收。

佐坝乡紧邻龙感湖，多雨年份排涝压力大、少雨年份抗旱压力大。2019年以来，该乡紧紧围绕实施乡村振兴战略，加强规划布局，持续推进高标准农田建设，致力破

除排涝抗旱瓶颈。按照“先流转后建设、先平整后配套”的思路，集中连片、规模建设，同时强化生态措施、同步推进耕地质量提升，大力建设高标准农田。

该乡坚持工程建设与建后管护并重，坚持集中连片建设与零散地块治理相统筹，坚持产能提升与绿色发展相融合，推进数量、质量、生态三位一体建设，补齐农业基础设施短板，增强农田防灾抗灾减灾能力。截至7月21日，该乡共完成高标准农田建设19100亩、完成投资3952.5万元，惠及7个行政村。

（全媒体记者 沈永亮 通讯员 张淑红）



7月22日，岳西县司空山下的少年特训训练营，小学员们在教官的指导下学习队列动作。

在第95个建军节到来之际，岳西县退役军人事务局组织95名大别山革命老区的少年参加“红星之路”活动，让孩子们体验军旅生活，传承红色基因，磨练坚强意志。

全媒体记者 储永志 实习生 陈剑飞 杨旭颖 摄